#### 2023年12月16日

SHEHUIZHISHENG

# 民工"驿站",温暖如家

**通讯员** 范涛)12月11日早晨,在 双清区邵水东路202号秋月·老邵 阳户外劳动者服务站(以下均简称 服务站),一大早就在这一带清扫 的环卫工人王献安,像往常一样在 服务站领到了一份热腾腾的免费 早餐:2个肉包一杯豆浆。当天,这 个"民工驿站"获评2023年湖南省 总工会"百优驿站"。

该服务站于今年6月份落地秋 月·老邵阳酒楼,双清区工会组织 装修了酒楼入口处的大厅,还提供 了电视机外框、标语牌等内饰物。 大厅里有卧椅、电视机、微波炉与 烤火架等,大厅左侧是一个柜台, 里面有热气腾腾的包子、豆浆、牛 奶等早餐。

"我们每天早上都会免费送出 事。"谢纯辉说。

邵阳日报讯(记者 王朝帅 50份早餐,包含2个包子,1杯豆 浆,有时候还会有牛奶。"秋月·老 邵阳创始人谢纯辉说。

> 服务站的免费早餐专门向环卫 工人、外卖骑手、交警等户外工作者 提供,夏天天热,服务站会准备菊花 茶、甘草茶等降暑饮品,冬天则备满 了一大桶红糖姜茶御寒。

> 据了解,十几年前,秋月·老邵 阳在双清路水府庙经营时便开始 向社会献爱心,那时酒楼每年都会 为环卫工人们举办1次"环卫功臣 节",除每年邀请附近的环卫工人 们齐聚一起会餐外,还派发米、面、 油等生活物资。

> "我们坚持了十几年,就是希 望能为户外工作者们尽绵薄之力。 我始终相信这是一件很正确的



图为服务站的工作人员正在为户外工作人员分发免 费的早餐。

## 开车撞了人就跑?没门!

邵阳日报讯(记者 艾哲 实习生 朱祎佳)12月9日上午,在大祥区戴家坪路 发生一起电动车撞人逃逸事件,大祥交警 大队迅速查找监控锁定肇事者,当天该肇 事逃逸案成功告破。

这天早晨7时许,一位女士正走在戴 家路金贝贝幼儿园前的斑马线上,此时从 旁边驶来一辆电动车,与这名女士发生碰 撞。该女士倒地后,车主并没有留下来了解 情况,而是开车逃逸。事件发生后,该女士 的女婿前往大祥交警大队,称一辆电动车 在斑马线上撞了他岳母并逃离现场。大祥 交警大队的人员迅速赶往现场了解情况 后,立即调取治安监控,经过一下午的查 看,锁定事发时间和车辆。

"根据车辆大致颜色和驾驶人着装, 通过监控视频追踪回溯,查到了驾驶员出 发点。"大祥交警大队的范警官说。该驾驶 员于早上6时50分从双清区湘才中学出 发,行驶到戴家路时发生撞人事故。当天 下午,大祥交警大队去往该中学调取学校 内部监控,最终锁定了驾驶员和车辆,成 功侦破案件。

又讯(记者 艾哲 通讯员 吴艳红 易 子杰)12月11日早上,事故受伤害人家属谢 女士将一面印有"人民卫士,一心为民"的 锦旗送到新邵公安交警大队坪上中队,对 民警迅速破获交通肇事逃逸案表示感谢。

12月5日17时左右,坪上中队接到报 警,有人在该镇朗概山村路段被不明车辆撞

伤。经现场调查了解,当时伤者谢某某扛着竹 子从小路走出来,与一行驶的摩托车刮擦,谢 某某摔倒在地,而摩托车司机逃离了现场,现 场无目击者,伤者只看到司机戴着黄色头盔。 根据线索,经摸排走访、察看视频监控,一辆 牌照为湘KQ×××9二轮男士摩托车有重 大嫌疑。民警迅速对该摩托车车主进行核查, 却得知车主已去世,车子转卖给了跑摩托车 出租的黄某某,并被他以旧换新卖到了冷水 江市金竹山镇一摩托车店。经调查,该店老板 对此二轮摩托车已没有印象,该案陷入僵局。

民警并没有放弃,从公安交警综合运 用平台发现该摩托车于今年10月10日在 冷水江市冷新车辆年检中心进行了年检, 经查询,得知该驾驶人叫张某某,冷水江市 金竹山镇人,民警立即蹲点布控,于12月7 日上午将其抓获。张某某在证据面前对肇 事逃逸的违法行为供认不讳。目前,该案正 在进一步调查中。



为弘扬宪法精神,增强全 民宪法意识,12月12日,大祥 公安分局民警、辅警深入辖区 开展"大力弘扬宪法精神,建设 社会主义法治文化"主题宣传 活动。民警、辅警进小区走村 落,通过宣传展板、宣传手册、 现场互动等形式,向辖区群众 普及宪法等法律法规,增强群 众宪法和法律意识。

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 蒋开炜 摄影报道

### 无抵押、无担保、秒到账?

# 揭秘网络贷款骗局

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 蒋开炜

所接分局反诈中心预警,中心路街 道居民朱女士可能正在遭受电信 网络诈骗。收到该情况后,所长刘 找到周女士进行当面劝阻。

经了解,朱女士因近段时间手 的信息。一则声称"无抵押、无担 保、秒到账"的贷款广告吸引了朱 女士的注意。着急用钱的朱女士便 在此网站上填写了自己的姓名、手 机号、身份证号以及银行卡号等信 息,并依照网站提示扫码添加了 "客服"进行贷款办理。对方通过验 证后,声称需要朱女士先转账到指 定的银行卡以验证其银行卡能否 正常交易,如银行卡交易正常,转 账的金额会连同贷款金额一起返 还。由于朱女士迫不及待想拿到贷 款,便毫不犹豫地进行了转账。直

识到自己被骗。 时为朱女士挽回损失,民警第一时 财产损失。 间对此案展开深入调查。在民警的

近日,大祥公安分局红卫派出 不懈侦查下,终于锁定了嫌疑人何 某。12月4日,在外地警方的协助 下,民警成功将何某抓获归案,并为 朱女士挽回损失10000元。目前,嫌 涛高度重视,立即带领民警李成旺 疑人何某已被依法移送检察院审查

"警察同志,幸亏你们帮我追 头比较紧,便在网上搜索关于贷款 回被骗的钱,为我挽回了损失,真 是太感谢你们了!"12月11日,朱女 士将一面印有"为民办实事追回诈 骗款"的锦旗送到了红卫派出所, 对民警、辅警快速反应、为其追回 被骗钱款表示感谢。 大祥公安温馨提示,广大市民

群众必须要提高警惕,办理贷款一 定要到正规的金融机构!不要轻信 网络上的贷款广告,"无抵押、无担 保、秒到账"等都是诈骗分子诱惑 你的手段!

任何网络贷款,凡是要求提供 验证码信息、银行卡密码的都是诈 到民警上门进行劝阻,朱女士才意 骗,注意保护好个人信息和隐私。 如遇类似手段诈骗,应立即报警, 为尽快将嫌疑人抓捕归案,及 寻求公安机关帮助,最大限度避免

#### 新闻链接

#### 网络贷款诈骗的套路

是指诈骗分子以低门槛 人推荐 App或者发送链 发放贷款的名义,如"无 接,并让被害人在他的指 抵押""无担保""秒到账" "不查征信"等名义,吸引 再以"激活费""保证金" 贷款套路分别有:

需谨慎:部分居民在网络 等聊天软件添加好友。

虚假网络贷款诈骗 "无利息"等幌子向被害 导下填写各项基本信息。

3.先缴费后放款定有 受害人下载虚假贷款 诈:骗子利用被害人急于 App或者登录虚假网站, 用钱的心理,以放款需要 "手续费""押金"等名义, "验证费"等名义收取费 诱导被害人先缴纳一定额 用,从而实施诈骗。网络 度的费用。为了快速拿到 贷款的被害人可能会放下 1. 陌生人添加好友 戒心,跟着骗子的指引走。

4.想放款继续交钱 上浏览贷款信息后,就会 不靠谱:当被害人准备提 有陌生人通过QQ、微信 现却发现仍不成功时,骗 子继续以"信用不良"需 2.下载 App 填信息 要交"保险费"等名义要 要当心:加上好友后,就 求再交钱,为了贷款,被 会慢慢落入骗子的圈套。 害人可能会继续交钱,等 骗子通过聊天了解被害 到发现不对劲的时候,骗 人的需求后,以"秒到账" 子早已拿钱跑路了。

#### 强寒潮天气来袭

### 我市全力防范应对 确保群众安全无虞

波 通讯员 陈东红 陈明 鑫) 12 月 14 日夜间至 12 月 16日白天,我市全境将出现 查和应急准备。各地要全面 气温降幅达12-16摄氏度, 好指挥调度和救援力量、除 最高气温降幅可达22摄氏 冰除雪装备设施、通信、物资 度以上。本次寒潮具有降温 幅度大、风力大、山区有霜冻 冰冻等特点。对此,市低温雨 雪冰冻灾害应急指挥部办公 室12月14日发布通知,要求 全市各级各部门提高警惕, 全力做好防范应对工作,确 保群众生产生活稳定有序。

冻灾害具有灾害链影响复 杂、灾害处置难度大、对群众 生活影响严重的特点。各地 各相关部门要坚持底线思 维,高度重视灾害的防范应 对,要严格按照工作预案的 要求,有力有序有效做好防 区域和重点企业的检查指 范应对工作。

通知要求,要强化监测 预警和会商研判。气象部门 要加强低温雨雪冰冻天气监 措施,严防极端天气下各类 测预报,及时发布气象灾害 预警信号;各地要及时组织 开展低温雨雪冰冻灾害形势 会商,分析研判灾害风险,及 行动",坚决避免发生各类火 时向有关部门和属地提出工灾和中毒事故。

邵阳日报讯(记者 刘 作要求,督促采取有效应对 措施,切实保障人民群众出 行安全。要全面做好隐患排 一次强寒潮天气过程,平均 排查整治各类风险隐患,做 保障等各项准备工作,全力 把工作做在前面。要全力做 好应急救援和救灾救助。一 旦出现险情、灾情,各地各部 门要第一时间妥善处置应 对,严防发生次生灾害,努力 把灾害损失降到最低。特别 是消防救援队伍要提前做好 通知指出,低温雨雪冰 指挥车、消防救援车及相关 救援装备的保养维护,确保 恶劣天气条件下能够及时快 速出动、有效处置。

> 通知还要求,要高度重 视极端天气下安全生产工 作,加强对重点行业、重点 导和安全监管,严格落实在 建工地、旅游、交通运输等 重点领域的安全生产工作 安全事故发生。要加强城乡 居民安全用火用气用电的 宣传教育,全面落实"敲门

#### "邵阳红·邮爱心"志愿服务进社区

洁 通讯员 李俊华 雷 区活动,指导社区老年人操 娜)12月14日下午,北塔区 作智能手机,正确使用各种 田江街道高撑社区欢声笑 App 软件。邵阳市某牙科医 语,由市创文办、市文明办指 导,中国邮政储蓄银行邵阳 活,从'齿'开始"活动,免费 分行主办,邵阳和谐社工服 务中心承办的2023年"邵阳 红·邮爱心"志愿服务活动在 这里举行。

蓄银行邵阳分行组织志愿者 开展"金融知识进万家"活 动,向社区居民宣讲金融知 识和理财优惠政策;邀请社 区居民开展"巧手养生锤"互 动游戏,手工制作艾草按摩 捶,提升居民动手能力,引导 居民加强锻炼强身健体;开

**邵阳日报讯(记者** 伍 展"智慧助老数智 App"进社 院组织志愿者开展"健康生 检查牙齿,讲解护齿知识,为 居民口腔健康保驾护航。邵 阳和谐社会工作服务中心开 展创文知识有奖问答,通过 活动现场,中国邮政储 转盘旋转到指定的创文题 目,答对的居民就能获得相 应的奖励;开展"'义'起行 动,剪出精彩"活动,免费为 居民修剪头发。通过活动,提 升志愿服务的群众知晓度、 支持度和参与度,进一步营 造和谐文明的社会氛围。

#### 联合执法促网吧电竞酒店规范运营

邵阳日报讯(记者 艾 人、违规接待未成年人、有无 促电竞酒店、网吧等单位规 人民检察院监督县公安局、 场整改。 县人社局、县市场监督管理 局、县文化市场综合执法大 队对县城内网吧、电竞酒店 等单位开展联合执法行动。

乐场所的标识应该放置在更 加醒目的位置""'五个必须' 登记还不够规范,缺损部分 要及时更换"。行动中,执法 人员查看了网吧和电竞酒店 台账、进入人员登记台账等, 对工作人员的身份、年龄逐 酒店是否违法招用未成年 营,切实担负起社会责任。

哲 通讯员 刘慧琳 孙茵)为 设置"未成年人禁人"标识等 预防未成年人遭受侵害,督 情况进行排查,针对个别经 营主体未严格执行禁止未成 范经营,12月14日,新邵县 年人上网规定的,责令其当

同时,检察官向网吧、电 竞酒店经营者和工作人员进 行法治宣传,督促其严格执 行一人一证实名登记管理制 "未成年人禁止进入娱 度,加强安全隐患防控力度, 确保在经营场所不发生伤害 事件。此外,还重点对"强制 报告制度"进行了宣传,着重 强调"强制报告制度"对侵害 未成年人案件早发现、早取 的营业证照、从业人员管理证、早惩治、早预防的重要作 用,以及不履行"强制报告制 度"应当承担的法律责任,督 一进行核实,并对网吧、电竞 促经营者严格依法依规经